Test de positionnement de mathématiques
Aucun document, pas de calculatrice, ni téléphone,
avcun dispositif électronique.
La fiche réponse, 'ensemble du sujet et les brouillons seront ramassés a la fin de 'épreuve.

Vous avez & répondre & 40 questions. Pour chaque question, vous trouverez 4 propositions de
réponse (A, B, C ou D). Une seule réponse est correcte. Vous devez reporter vos réponses sur
la FICHE REPONSE en noircissant (ou en cochant) la case correspondant a votre réponse.

Le baréme est le snivant :
| point par bonne réponse
0 point si il n’y a pas de réponse
-0.5 point si la réponse est fausse.

N’oubliez pas d’indiquer votre nom ef prénom sur la fiche réponses.
Ne perdez pas de temps sur une question, si vous butez plus de | ou 2 minutes passez & la
suivante. Vous reviendrez a cette question plus tard en fonction du temps qu’il vous reste.

Divers :
01 Simolifier 4 — 2.52.10*
Hnpiilier = W
108 107 2.107 2.10¢
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0 Résoudre : ~—151—>
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03 | Résoudre :
2x—1 =3
x+2
Ayx < -7 Byx = -7 O)—-75x<2 D) x € ]—o0; —7] U ]-2; + oo
04 | Simplifier : 2In{x + 1)~ In(l = x*)
2 2(1 i(1—
In(1+ x) B) In ( +3:) C) 21 —x) D) In (1+x)
In(l —x*) (1-x*%) (1-x)




05 ; y y - T 57 i ; . 3
Soit S I’ensemble des solutions sur I’intervalle 5,7 de I’équation :  sin(x) = 5
Laquelle des propositions suivantes est correcte ?
&) §=12%.7% B)S:{szm,kez €y F= a2l D)s={Z%
3" 3 3 EN 3
06 | Précisez toutes les racines réelles de I’équation 1/(—x)? = x
A) X E]-e0;0] D) xeR C) x={0,1} B) xe[0,+oq
N.8: Ordee c:\w -Qrd;bqp vt nutcas €. cheistn lo. bonna ro,pons,a ?mj‘m len Cettins sang
Cong'i dlana € sndra
07 | x ety étant des réels quelconques, laquelle de ces affirmations est correcte :
8 Exiosaes
- =Y B)3x<_14yi>x£§y C) x2+y222xy D) |x|23:>x23
08 R TT 2 b . . 2 . 2 r N
Soit x E]O’E[ et (tanx)” =— avec > 0etb>0, l'expression a(cosx)™+b (sin x)” est égale a :
a
2ab 2, 32 2, 12
a+b Javh a+b Ja+b
09 | Quelle est la relation exacte ?
A) B) C) D)
cos(2x) = ZCOSZ(JC) +1 | sin(2x) = cos(x) sin(x) e tanz(x) +1 cos(2x) = —2cos?(x) + 1
cos”(x)
10
: cosx = —0.97
Soitl'arcx € [0;2x] tel que{ s BB
A) B) 9] D)

—Arceos(—0.97) | x = Arccos(0.97)

x = —Arccos(0.97)

[x = Arccos(—0.97)
x = Arcsin—0.26




Fonctions

11 | Soit le graphe d’une fonction logarithme,exprimer son équation
¥ gl
et
4 & 8 10 1
X
A
A) In(x) | B) In(x-2)) | C) In(x+2) | D) 2In(x)
12 | Domaine de définition de g(x) = In(x* —1)
b, =111 B)D,=Mi+ool | O)D, =]—00;—1[U]1;400] | D) D, =R~ {~1;1}
B In(x— 1)
Domaine de définitionde f(x) = e =1
Al B) ) D)
D=r* x € ]1; +oo] X € Je; +o0] x €]1; e[V ]e; +oof
14 | Le graphe de la dérivée d'une fonction f définie sur [-5, 3] est tracé ci-dessous. Que peut-on en

déduire pour la fonction /7

[

.
[T
6. )
LF

pourx ej—5,—1]

6 £
X
A)... S n'est pascontinue | C) D)
fest maximale en pour x & [~5,3] festdécroissante [ estcroissante

pourx €] -3,1f




15 | La fonction f dont le graphe est tracé ci-dessous est définie pour x € [~1,3]
Laquelle des propositions suivantes est correcte ?
I H—
2 4
X
A) B) C) D)
La fonction posséde | La fonction est paire La fonction est La fonction est dérivable
un axe de symétrie périodique de période 2 [en x=0etx=2
Dérivées
16 | La fonction g(x)= exp(3x”)a pour fonction dérivée :
A) 6xexp(3x?) B) 3exp(2x) C) 6exp(x*) D) exp(3x?)
13 . . g 1 sk
Soit la fonction f'définie pour x = -2 par f(x) = (—2)5, alors la dérivéef'est
x+
5 ~1 -1 D) f'(x)=—5(x+2)"¢
Af' )= —s [Bro=—— |O0f@=—— ’ !
G | B/ 0)= 5o =Sy
18 | Soit la fonction £ définie pour x réel par
f(x) = —cos?(2x), alors la dérivée /" est :
A) B) 0) D)
F'(x) = 2sin(2x)cos(2x) | f'(x) = 4sin(2x)cos(2x) | f'(x) = 4sin(x) cos(2x) | f'(x) = 4sin(2x)

19 | Soit la fonction f définie pour x € ]~g ;%[par f(x) = In(cos(2x)) , sa dérivée est :
A) B) C) D)
S = ,o~ _ —sin(2x) .« —2sin(2x) o« 2sin(x)
fie) = cos(2x) sin(2x) fie = cos(2x) f@ = cos(2x) fe) = cos(2x)
20 | Un point d’inflexion est un point tel que :

A) la dérivée seconde
s’annule.

B) la limite a droite de
ce point est différente
de la limite & gauche.

signe.

C) la dérivée seconde
s’annule et change de

D) la limite & droite de
la dérivée en ce point
ce point est différente
de la limite a gauche.




Limites

21 o 1 . . . . 2x% + 5%
On étudie la limite pour x quitend vers+o du quotient de deux polyndmes  Q(x) = FENEE
X" +ox
A) B) C) 2
Qfx) tend vers 0 Qfx) tend vers +o0 Ofx) n'a pas de limite D) Q) tend vers 7
22 g . . . N 2x? +5x
On étudie la limite pour x quitend vers 0 du quotient de deux polyndmes  O(x) = FENTeE
X7 +ox
A) B) C) D dvers D
Ofx) tend vers 0 Qfx) tend vers +oo Ofx) n'a pas de limite ) Q) tend vers 3
23 . X-
Calculer L = lim x2 l
e e |
A) B) R D)
L=0 L= OL=3 L=
24 . x=1
Calculer Z =
cletec . = lty, o
AL =0 | B)yL= 1 [O)L=-w | D)L =+co
Algébre
25 | Lerepére (0,1, ],k) estorthonorméet ii=7 +2jet v =37 +5/ , le produit scalaire 45 est :
A) div =13 B) @5=3i+10] Q) wy=11.f D) iv=-k
26 | Le repére (0,7, 7,k) estorthonorméet i =7 + 2jet v =3(+5] :
soit aVangle des vecteurs i et ¥
A) B) C) D)
13 V345 13 1
COSH = \/ﬁv@ cose = 3 COSA = 5 % 34 oS = m
27 x=3y=2

Soit le systéme (S) suivant ou x et y sont des nombres réels :
2x+my =4

A) B) Pour tout m ce <)
(S) a deux solutions | systéme(S) a une (S) est impossible pour
solution unique tout m

D) Pour une valeur de
m, {S) a une infinité de
solutions




Complexes

28 | S0it p le module et 6 un argument de z = cosx — isinx, ona:
A) B) C) D)
p=letf =x p=1etf=—x prlet6=£-—-x p=—1eth =x
2
29 | Quel est Pargument du nombre complexe 7z = —rosa — ising
A) o B) -« Qyr—¢a Dy ntea
30 | Soit p le module et 6 l'argumentde z=-3-3i, ona:
A)p =32 et B)p =32 et C)p =342 et D)p=3 et
s
0=—+2kn o=-—"1In 93_3_“_,_2](1[ 9——§E+2kn
4 4 4 4
31 il
Donner le module p et argument 6 de z=-¢ ©
A) B) C) D)
9=%+2kn‘ 9m16’-+2!m 9=Zé—r~+2kﬂ o=—21+2%r

Intégration, fractions rationnelles

32

La décomposition en éléments simples de la fraction rationnelle R(x) = —————lz—est

(x+2X{x" +9)
A) B) C) D)
1 A B c A | Bx+D A B
3 4oy x+2 x+3 %3 T3 s

x7+2x° +9x+18 X X x+2 (x°+9) x+2 (x°+9)
33

Soit F(x) = j—mdl ona:

+1?
A) B) ) D)
1 x? F(x)=In@x* +D)+C

x +1

1.5, 2.3
5x+3x+x




34

1 x
I= ¢ dx ,ona:
I

A) T=+e+rl—-+2

B) 7=2(Jet1-+2)

C) I=2

e+l

D) I=2Je+1

+7
33 7 :I In(x* +1)sin(x)dx ona:

Ay I=0 B) 7se calcule & ) D) 7Ise calcule a
{"aide d’une _ a2 ..o | I'aide d'un
intégration par I= f In(x* +1)dx. J- sinCx) dx changement de
parties variable

36 | Soit F (x) = J x3 In(x) dx , laquelle des propositions suivantes est correcte :

A) F(x) secalcule |B) F(x) secalcule O D) F(x) secalcule a

avec une intégration | avec une intégration N xt X ‘ ’aide du changement

par partie en posant : | par partie en posant : Fx) = Tln(?) te de variable suivant
w'(x)=x" et w{x)=Inx et u(x)=Ix
vx)=Inx wx)=x°

37 | L’aire algébrique A comprise enire les courbes d’équation f(x) = x2 — 1 et g{x) = —x? + 1 vaut :

N

B) A=

O A=y

D) A=2

Eguations différentielles

38 | Quelle estla solution I’équation différentielle suivante : y/(t) + 2y(t) = 07
K est un réel.
A) B) o) D)
y(t) = —2lx)+ K | y(t) = Ke?t y(t) = e+ K y(t) = Ke %
39 | Solution générale de {'équation différentielle PO Y (OHHI0 (@B =0
A) B) 0 D)

(1) = Ae™ + Be™|p(t) = Ae™ + B

(1) = Ae™ cos(26) + Be™ sin(2f)

y(t) = Ae™ cos(t) + Be™ sin(f)

40

Sous quelle forme chercher la solution particuliére y, de  2p™(0)+4 y(1)-6 y(£) = 3¢+ Scos(2£)+20

A)y,(6) = (ar + b)e*

+c cos(2t) + dsin(2t) + e

+cecos(2t) + d

B) y,(t) = (at + bet

C) yp(t) = ae’

b cos(2t) + esin(2t) +d

D) Yy (t) = atet
+c¢ cos(2t) + dsin{2t)







